

яіе есть плодъ недоразумѣнія. Изслѣдованія авторовъ показали, что въ этихъ случаяхъ наблюдается атероматозъ и артеріосклерозъ сердца и большихъ сосудовъ, а въ мозгу церебросклерозъ, какъ макро, такъ и микроскопической. Очевидно въ этихъ случаяхъ идетъ параллельно склерозъ сердца и сосудовъ и ткани мозга. Отсюда слѣдуетъ, что нѣтъ самостоятельной формы кордіо-васкулярной эпилепсіи, а есть одна форма церебро-склерозной и артеріосклерозной эпилепсіи.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Н е р в н ы я б о л ъ з н и .

Dr. J. Roubinowitch. Дермографизмъ у эпилептиковъ. Bulletin medical, 1908.

Дермографизмъ у эпилептиковъ—явление очень частое. Особенность этого дермографизма та, что исчезнувшіе знаки путемъ растиранія данного мѣста могутъ появиться вновь. Эту особенность авторъ считаетъ важную въ судебно-медицинскомъ отношеніи. Затѣмъ, у каждого эпилептика особенности дермографизма специальны, такъ что каждый эпилептикъ имѣть свою особенную формулу дермографизма. Только послѣ припадка эти особенности дермографизма падаютъ,—дермографизмъ запаздываетъ и выражается слабо.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Dr. Negro. Зрачки эпилептиковъ. Antropol. crimin. et medico-legale. 1908.

Авторъ часто наблюдалъ у эпилептиковъ аномалию зрачка, состоящую въ переменѣ мѣста зрачка. Онъ становится эксцентрическимъ по отношенію въ радужной оболочкѣ—при чёмъ эта эксцентричность бываетъ или симметричная или асимметрична—иногда же только односторонняя. Особенно часто это бываетъ у эпилептиковъ съ частыми и жестокими приступами, бываетъ такъ же и при эквивалентахъ эпилепсіи, какъ соматическихъ, такъ и психическихъ. По мнѣнию автора, это явленіе имѣть диагностическое значеніе.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Dr. Bratz. Къ этіології эпилепсіи. Zur Aetiologie der Epilepsie. Neurol. Centralb., 1908.

Уже давно установленъ фактъ, что эпилепсія въ большомъ числѣ случаевъ появляется на почвѣ алкоголизма родителей. Это положеніе авторъ подтверждаетъ новымъ доказательствомъ. Sichel, на основаніи статистическихъ данныхъ, доказалъ, что эпилепсія у евреевъ появляется въ меньшемъ числѣ, чѣмъ у христіанъ. Въ основѣ этого явленія, повидимому, лежитъ меньшій алкоголизмъ у евреевъ. По даннымъ автора, въ Берлинѣ 10% населенія евреи. Между тѣмъ, изъ поступившихъ эпилептиковъ въ Wuhlgarten евреевъ только 2,5%. Тоже положеніе подтверждается для Японіи Koichi Miyake. Такимъ образомъ, несомнѣнно алкоголизмъ родителей является важной причиной не только эпилепсії, но даже и другихъ судорожныхъ заболѣваній, какъ истерія.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Dr. Perugia. Объ эпилептической аурѣ. La Reforma medica. 1908.

Эпилептическая аура является въ меньшей половинѣ случаевъ эпилепсіи. Чаще является чувствительная аура, въ видѣ галлюцинацій, особенного ощущенія подъ ложечкой въ половыхъ органахъ и проч. Особенно интересны тѣ случаи, гдѣ аура является на периферіи и конечностяхъ; тогда путемъ перетяжки органа можно прекратить прохожденіе ауры въ центръ и тѣмъ предотвратить приступъ самой эпилепсії.

Проф. П. И. Ковалевскій.

Dr. Parhon et Uréchie. Вліяніе эпохи менструацій на частоту эпилепсіи. Revista Stüntelor medicale, 1908.

Въ большинствѣ случаевъ въ періодъ менструацій усиливаются и учащаются приступы эпилепсіи,—но въ меньшинствѣ дѣло обстоитъ наоборотъ. Послѣднее необъяснимо. За то первое находитъ себѣ полное объясненіе въ оваріальной секреціи и ея отношеніи къ общему метаболизму. Можно думать, что въ этихъ случаяхъ на усиленіе эпилепсіи воздѣйствуетъ выдѣленіе кальція. Изслѣдованія Silvestri показали, что явленія эпилепсіи находятся въ связи съ недостаточностью кальція въ нервной системѣ; какъ бы подтвержденіемъ этому и служитъ потеря кальція въ общей экономіи организма путемъ потери его въ выдѣляющейся при менструаціяхъ крови.

Проф. П. И. Ковалевскій.